



# 恩典之路

2025年二月刊

聖經水深處



掃描二維碼

恩典之路臉書專頁



基督徒走在屬靈的道路上，若是要走在對的方向，活出蒙福的人生，就必須倚靠神的光照，也就是必須跟從聖經，才不至於偏離真理。

詩篇一百一十九篇 105 節說：「祢的話是我腳前的燈，是我路上的光。」聖經中以色列人夜裡走路所用的「腳前的燈」其實是一個比手掌還小、形狀像小茶壺的煤油燈，點著後也只能照亮腳下大約三尺的範圍。而聖經裡「腳前的燈」亦代表「神的話」，「神的話」能光照和引領我們生活中的每一步路，是我們的引路人，能為我們生活裏遇到的一切問題提供合神心意答案。

最近我在家裡的臥室和浴室安裝了幾個移動感應的小燈，半夜裡如果我下床要去洗手間就不必開大盞燈。當走過這些小燈時，它們會自動亮起來照明我的方向，避免我摸黑踢到家具或跌倒。我很感謝這些實用的「腳前的燈」，的確讓我經歷到很多的方便和保護。神的話語就是這樣，充滿了屬天的亮光。耶穌說祂是是世界的的光，跟從祂的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光。換句話說，如果我們遵行聖經的教導，將神的話應用在實際生活裏，我們就好像每一步都走在神的光中一樣，不會滑跌、絆倒、或者落入陷阱裏。

「神的話」是我「路上的光」，指的是我們人生的大方向。神的話能幫助我們明白神對我們一生的呼召，在世的時候如何跟隨主、為主而活，為我們指出正確的人生大方向。如果沒有「神的話」，人活著就像是無頭蒼蠅胡衝亂撞，不知道為什麼活著，也不知道該怎樣活才有意義。神的話能幫助我們樹立正確的人生觀、價值觀和世界觀，知道人生

## 腳前的燈 路上的光

..... 新 竹 .....



的意義，讓人生活得特別充實、特別喜樂，並且滿有盼望。

詩篇一百一十九篇 112 節說：「我的心專向祢的律例，永遠遵行，一直到底。」既然神的話像腳前的燈和路上的光，能光照和引領我們生命中的每一步路，我們便需要立志一生徹底遵行主的話語和吩咐，不能三心兩意，或是只有在某些時候、某些狀況下才選擇性地遵行。

最近在北卡州有一位教會的牧師發生了一件令人感到非常遺憾和值得警惕的悲劇。他的妻子去當地一家快餐店求職受訓時，受到一位同事無理地羞辱，當他聽到妻子打電話來向他訴苦時，心中頓時怒不可遏，立刻開車去那家快餐店替妻子討回公道。他不但當場把那位欺負他妻子的同事痛揍一頓，甚至還意圖把那同事的頭按入炸薯條的油鍋中，所幸當時在旁的其他員工趕緊勸導拉開他們，才沒有釀成大禍！事後這位牧師也因傷害罪被關進監獄，成為各大媒體報導的新聞。

我相信這位牧師也是熟悉神的話語的神的僕人，聖經以弗所書四章 26-27 節說：「生氣卻不要犯罪；不可含怒到日落，也不可給魔鬼留地步。」沒想到這位牧師竟然因一時衝動、氣憤填膺而犯法坐牢，給魔鬼留了地步，對自己、家庭和教會都帶來難以抹滅的後果。

但願我們每個基督徒不只是熟讀神的話語，更要緊的是要跟神立定心志，一生無論在順境或逆境中，都能恆切地遵行神的話語，一直到底。

我們一起來禱告：親愛的天父，感謝祢的話語就像腳前的燈！求祢光照和引領我日常生活中的每一步路和每一個決定，使我可以得著屬天的智慧及力量來面對每天實際生活中的困難和挑戰，活出得勝的生命。也感謝神的話就如同路上的光！懇求主啟示我明白祢對我這一生的呼召，指出我正確的人生大方向。但願身為基督徒的我，不但渴慕、熟讀神的話語，也在神面前立定心志，一生忠心恆切遵行神的話語，永不偏離！奉靠主耶穌基督的聖名禱告，阿們！

美食收藏庫

### 簡易 義大利肉醬

..... 大 白 .....

情人節將至，大家都想與親愛的另一半共度。各大餐廳已祭出琳瑯滿目的情人節套餐來博人眼球。這天，餐廳想必人滿為患，訂位困難。不妨與另一半在家來做這道簡易的義大利肉醬，可用來拌麵、飯或青菜，甚至沾麵包吃；還可以一同暢飲做肉醬剩下的紅酒，可謂一舉兩得，共度浪漫時光。

- 材料：
- 牛絞肉 ..... 約 600 克
  - 洋蔥 ..... 半顆 / 約 200 克
  - 西洋芹 ..... 一根 / 約 50 克
  - 紅蘿蔔 ..... 半根 / 約 50 克
  - 蕃茄糊 ..... 一罐 / 約 100 克
  - 蕃茄丁罐頭 ..... 一罐 / 約 400 克
  - 紅酒 ..... 約 100 毫升
  - 清水 ..... 約 100 毫升
  - 月桂葉 ..... 兩片
  - 義大利調味粉 ..... 少許
  - 橄欖油 ..... 少許

- 作法：
- 將洋蔥、西洋芹和紅蘿蔔切丁備用。
  - 平底鍋中放入少許橄欖油，放入洋蔥丁爆香。
  - 洋蔥丁炒出香氣之後，將已切丁的西洋芹和紅蘿蔔與牛絞肉放入平底鍋，和洋蔥丁充分地拌炒。
  - 牛絞肉的油脂與水分會經由拌炒而釋出，此時加入蕃茄糊、蕃茄丁和紅酒持續拌炒。
  - 加入月桂葉、義大利調味粉和清水煨煮至醬汁濃稠後起鍋。
  - 完成的義大利肉醬可以撒上適量的帕瑪森起司粉，除使肉醬更濃稠之外，並使其風味升級。



觀點共享站

### 單身 未嘗不好

..... 杯 麵 .....

想必單身的主內弟兄姐妹都有以下類似的經歷。每當農曆新年期間四處拜訪親戚朋友，在酒足飯飽之際，都會被問及是否有約會對象、交往的進展如何或是結婚的時間表。到了西洋的情人節這天，看著成雙的佳偶們屢屢放閃，不免悲從中來而自憐自怨，頓時倍感孤獨。現代的年輕人無論將來是否要步入婚姻，都要面對這個重要的人生課題。

創世紀第二章 18 節說：「那人獨居不好，我要為他找一個配偶幫助他。」這是神最初造人的理想計畫，因此夫妻結合，是一個堪稱完美的家庭制度。然而，使徒保羅在聖經的哥林多前書第七章提到的基督徒婚姻觀，似乎與創世紀的經文產生矛盾，好像是個不同方向的主張和教導。

哥林多前書第七章 7 節說：「我願眾人像我一樣；只是個人領受神的恩賜，一個是這樣，一個是那樣的。」由此可以看出，保羅對當時的哥林多教會信徒們提倡，無論是結婚或守獨身，都不能單憑自身的意願，而是要有從神而來的恩賜。

哥林多前書第七章 8 節說：「我對著沒有嫁娶的和寡婦說，若他們常像我就好。」我們可以從經文的脈絡中得知，保羅當時未婚，但無從得知他以前是否有過婚史。從「沒有嫁娶的」的原文來看，也有學者提出保羅是早年喪偶的鰥夫，並非指未婚的男女。他有選擇權來與信主的姐妹步入婚姻，一起四處佈道傳福音，但他選擇為主獨身為美。

當我們試著理解這段經文時，也需要考慮當時的時空背景。在第一世紀的哥林多基督徒有必須結婚的壓力；不是來自羅馬帝國的愛情，而是因為當時的皇帝鼓勵人民早婚和快速再婚。

步入婚姻縱使可以享受天倫之樂，但終究避免不了家庭責任和許多暫時性義務的纏身，使我們的注意力分散。而單身則少了婚姻中的各種煩惱與束縛，對基督徒而言，可以更專心地與主有連結和服事主；但不可置否的是，孤獨和疲憊感也會在生活中不時襲來。單身的主內弟兄姐妹不需特意對保羅的教導輕描淡寫或嗤之以鼻，只要有主耶穌在我們生命當中，就可以有滿足的喜樂。

願單身的弟兄姐妹都能得著主所賜合神心意的良人佳偶，但若要維持單身也是主給予的恩賜和禮物；因為凡事都有定期，在主裡成為美好！

感人見證集

### 耶和華 是我的供應者

..... 張 三 .....

我從小成長的環境裡，沒有被灌輸地方的宗教，也沒有參與宗教的行為。長大後母親進入了家庭教會，但她也沒有強制我一定要相信，這讓我對信仰保持一個開放的態度。

廿七歲我到美國唸研究所，正式開始了認識基督教的旅程。在校園團契和美國友人的幫助下，讓我逐漸認識和了解基督教，我諸多的疑惑也都得到解答。卅歲時我回台灣在母親的家庭教會裡受洗，正式歸到主的名下。但相信跟受洗並不是結束，反而是個開始。

走在神的道路中，我們需要經歷祂，更多認識祂。受洗後這廿多年來，神非常保守我跟我的家人。不但幫我預備了溫柔且扶持我的另一半，也讓我們管理許多資產，叫我們因祂而富足。近幾年來我每年年底都會製作影片來數算神的恩典；一方面便於日後自己回顧，另一方面也紀念感恩神為我們的預備和供應。

在神的保守下今年我提早十年退休了，我想花更多的時間在神給我們的產業上——我們的孩子以及教會的事工。失去工作並沒有讓我感到惶恐，只有滿心的感謝；感謝主在我們還沒有看到的時候就已經為我們預備了！感謝主的時間是那麼地美好！哈利路亞讚美主！



編者的話

情人節很快就到了，空氣都充滿著甜蜜的愛。「如今常存的有信，有望，有愛這三樣，其中最大的是愛。」(林前 13:13) 這是聖經中保羅教導我們的愛的真諦。求主耶穌保守我們持守這些教導，並運用在平時的生活中，讓神的愛從我們心中湧流出來。耶穌愛你！

投稿

gracebolip@gmail.com

歡迎踴躍投稿，您的故事將榮神益人！

波特蘭靈糧堂

971-271-7435 | WWW.BOLIP.ORG

550 NE 76th Ave. Portland, OR 97213